



车辆涉水受损，保险赔吗？

本报记者 刘江华

今夏以来，我市迎来多场强降雨，城市部分低洼路段出现积水。一些司机因不了解车辆涉水高度，在通过积水路段时熄火被困，还有驾驶员在车辆熄火后强行再次启动，导致发动机损坏。

车辆因暴雨而造成损坏，此时不可避免会涉及到保险理赔的问题。车辆被淹后，哪些情况下保险公司能理赔？哪些情况不适用于理赔范围？我市某财险公司的一位理赔顾问表示，车辆被淹后，车损险能覆盖大多数情况，但对发动机涉水后再次启动导致损坏的情况不予理赔。

车损险和涉水险均要投保

据了解，暴雨对车辆造成的损失主要有四种：暴雨淹及车身而进水，导致车辆的内饰、电路进水受损；车辆在水中漂浮或因其他原因发生擦碰的损失；拖车等施救费用的损失；发动机进水后驾驶员二次启动，因雨水未干导致发动

机被烧的损失。

对于暴雨后造成的车辆损失，一般涉及两种保险，即车损险和涉水险。

车损险全称车辆损失险，是商业险的一种，可单独购买，用于保障投保车辆自身的损失，如交通事故中车辆撞坏、刮蹭、被树砸、被水淹等。车损险能覆盖大多数情况下的车辆损失赔偿，但对发动机涉水后因再次启动而损坏的情况不予理赔。

涉及到发动机涉水理赔的保险是涉水险。涉水险全称发动机特别损失险，主要用于保障车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏可予以赔偿。“目前我们推荐最多的就是发动机涉水险，尤其是针对车龄较长的车辆。”一位财险理赔顾问告诉记者，涉水险是车损险的附加险，也就是说，只有购买了车损险，才能购买涉水险。只投保车损险，没有投保涉水险的车辆，对于发动机因为涉水后导致的损失，保险公司不予理赔。

涉水熄火后切勿启动发动机

“投保涉水险后，万一车辆在通过积水路段时不小心熄火，在没有再次强行启动的情况下，涉水险是可以理赔的。”汽车维修专业人士表示，车辆在静止状态下，即使积水没过车顶，发动机一般不会受损。只有在打火状态下，水淹没过排气口，才有可能因吸入水导致连杆、曲轴、缸体受损。也就是说，车辆熄火后在水中强行二次点火致使发动机受损，对于这种人为驾驶过错导致的扩大损失，保险公司不予赔偿。

业内人士提醒，如遇涉水路段，车主不应盲目通过，要密切观察前方涉水车辆，如果积水达到轮胎的2/3处，就已是危险水位，建议此时不要强行通过。通过涉水路段时，要稳住油门，匀速、低速驶入水中，避免大轰油门或猛冲，以免溅起积水，尽量一次通过，避免中途停车、换挡或急转弯。

(江华)



交行大同分行营业部 开展主题宣传活动

本报讯 按照上级行安排部署，自7月以来，交通银行大同分行营业部组织工作人员开展了以“守护老幼，远离欺诈”为主题的宣传活动，着力提升金融消费者抵御电信网络诈骗犯罪的“免疫力”，切实守护客户“钱袋子”。

据介绍，该行营业部以学生、老年人等群体为重点，一手抓线下厅堂宣传，一手抓线上推广宣传，营造了良好的金融生态环境。线下宣传期间，营业部员工为在校生发放宣传折页，有针对性地介绍了防范“校园贷”知识；同时，该行员工深入农村、乡镇，向老年人揭示投资理财、刷单退款、以房养老、电话缴费等多种骗局，提高了老年人思想上的警觉性。线上宣传期间，该行营业部员工在微信、抖音等平台发布《防范网络诈骗，妙招教给您》等文章和视频，有效拓宽了宣传的深度和广度。今后，交行大同分行营业部将持续开展公众教育，推进金融知识普及，帮助广大金融消费者提高金融素养，增强风险防范意识，远离电信网络诈骗。

交行云网支行 送存款保险知识进村入户

本报讯 为提升公众对存款保险的认知度，助力维护地区金融稳定，7月28日，交通银行云网支行组织员工来到新荣区郭家窑乡穆家坪村，开展“存款保险知识进村入户”主题活动，把存款保险知识送到基层，带到千家万户。

活动期间，工作人员通过播放宣传视频、现场知识宣讲、有奖问答等多种形式，将金融服务延伸到“最后一米”，做到金融服务送到家门口、金融知识普及到家门口。下一步，交行云网支行还将继续深入开展宣传活动，不断延伸宣传触角，真正让存款保险知识深入人心，增强消费者安全感，切实筑牢金融风险防线。

(培焯)

践行社会责任 争做拥军典范

邮储银行大同市分行开展庆“八一”主题活动

本报讯 (记者 培焯 通讯员 梁映君) 长期以来，邮储银行大同市分行积极践行社会责任，争做拥军优抚模范银行。7月30日，该行组织辖内多家支行开展“再现军旅青春”主题活动。

是日，邮储银行大同市分行行长张旭来到广灵县武警中队，向全体武警官兵致以真诚的慰问和崇高的敬意。与此同时，该行辖内多家支行结合各自实际，携手当地退役军人事务局，邀请退役军人至网点参加活动。活动期间，各支行工作人员向退役军人赠送了纪念品和文化衫，退役军人分享了自己的军旅故事，现场气氛在诗朗诵和小合唱等文艺表演中达到高潮。此外，各支行还特邀专业理财规划师向退役军人普及金融知识，内容包括个人理财规划、财富保值增值、创业创富融资、防范金融诈骗等，切实提高了退役军人的金融素养。

记者从邮储银行大同市分行了

解到，该行始终秉承“有担当、有韧性、有温度”的企业精神，发扬“拥军、护军、爱军”的优良传统，积极落实拥军优抚政策，致力于为军人提供全方位、多角度的优质服务。特别是邮储银行大同市分行推出的“退役军人专属服务卡”，更是获得了退役军人和社会各界的一致好评。此次主题活动巩固了军银共建的深厚情谊，弘扬了拥军优抚的良好风尚，拉近了邮储银行与军人群众之间的距离。

普惠万家 成就梦想

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

创富热线：2809513

理财热线：2809523



欢迎您发短信或拨打

18635299919

生活中，您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司、典当行、小额贷款公司、投资公司等金融机构办理业务。那么，您是满意而归？还是扫兴而去？如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权，或涉及服务缺陷，或落入误导陷阱，或碰到霸王条款等情况，都可以向本刊反映。亦或，您对这些金融单位有什么意见或建议，也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气，贬行业之时弊，将您的声音传递给相关单位和部门，并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919，也可将邮件发至dtrbjzk1@163.com。

